


ULUSAL MATEMATIK SAMPIYONASI 2023
UYGULAMA YONERGESI

SURE VE PUANLAMA

Sinav suresi tim siniflar icin 60 dakikadir.

Sinavda tim siniflar igin 3,4,5,6 ve 7 puan tirlerinden beser sorudan toplam 25 soru
bulunmaktadir.

Sinavda yanlis cevaplar dogru cevaplari gétirmez.
Sinav degerlendirilirken bos birakilan her soru igin 6grenciye + 1puan verilir.
ilk 15 dk sonra sinava ge¢ kalan 6grenciler sinava alinmaz.

Son 15 dk kala 6grenciler ¢ikis yapamaz.

OPTIKLERIN KODLANMASI

Optik formlar kursun kalem ile doldurulmalidir.

Cevap anahtarinda istenen bilgileri doldurmayan égrencilerin sinavlari
gecersiz sayilacaktir

Cevap anahtarinda bulunan “Adi-Soyadi”, ”Ogrenci No”, “Kurum Kodu” ve
“Telefon Numarasi” bélimlerini dogru doldurdugunuzdan emin olunuz.

SINAV UYGULAMASI

Sinavda 6grenciler cep telefonu veya farkli bir elektronik cihaz, hesap makinasi
bulunduramazlar. Cep telefonlari yaninda olan 6grenciler sinav suresince telefonlarini kapali
bir sekilde gézetmen &gretmenin belirledigi bir yere birakmalidir.

Sinav bitiminde kitapgiklar ve cevap kagitlari (optik formlar) toplanir.

Toplanan kitap¢iklar gézetmen 6gretmen tarafindan muhafaza edilip 03.04.2023 tarihinden
sonra dgrencilere geri verilebilir.

Soru ¢dzlmleri kitapgik Gzerine gergeklestirilir. Ek bir kagida ihtiyaci olan égrencilere gdézetmen
O6gretmen tarafindan kagit temin edilebilir.

Ogrenciler gozetmen égretmenlerin belirttigi yerlerde sinava girecektir. Gerekli durumlarda
gbzetmen 6gretmenler yer degisikligi yapabilirler.

Sinifta en son iki 6grenci kalmasi durumunda her ikisi de sinavi birlikte bitirir.
Sinavda kopya girisimi ve benzeri durumlarda sinavlar gecersiz sayilacaktir.

Sinav uygulamasinda usulstzIUk tespit edilmesi durumunda ilgili kisinin sinavlari gegersiz
kabul edilir ve bir sonraki yilin Ulusal Matematik Sampiyonasi'ndan men edilir.

Sinav sorulari Ulusal Matematik Sampiyonasi’nin yazili izni olmadan kopyalanamaz. Fotografi
cekilemez, cogaltilamaz. Yapanlar hakkinda yasal islem uygulanir.
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3 puonl||< soru

Asagidaki kum havuzunda 240 kg kum bulunmaktadir.

Ersin Sinan

240kg ' A

20kg

Sinan bu havuza her defasinda 15 kg kum dékuyor. Ersin ise her defasinda bu havuzdan 20 kg kum
bosaltiyor.

Buna gore Ersin ile Sinan ayni igslemi ka¢ kez tekrarlarsa kum havuzunda 100 kg kum kalir?

A)24 B)26 C)28 D)30 E)32

3 puanlik soru

Ayse ile Derya bir markette satilan ayni marka gikolata ve sekerden aliyorlar.

Ayse 3 tane ¢ikolata ile 7 tane seker alarak 115 TL 6dUyor. Derya ise 6 tane gikolata ile 10 tane seker
alarak 190 TL éduyor.

Buna gore bu iki arkadasin marketten aldigi gikolatanin 1 adedinin fiyati kag liradir?

A)5 B)9 C)10 D)15 E)20
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3 puanlk soru
<. Asagidaki kiipun koselerine 2'den baslayarak ardisik ¢ift dogal sayilar sekildeki gibi yaziliyor.
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Bu kiip havaya atilip yere distiginde tabanin kdselerindeki sayilar toplaniyor.
Buna gore kag farkh toplam elde edilir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

~ 3 puanlk soru
“. Asagidaki tablo 25 es birimkare ile elde edilmistir.

Her satir ve sutunda A, B, C, D ve E harfleri birer tane olacak sekilde tabloya doldurulmaktadir.
Buna gore "?" ile belirtilen birimkareye hangi harf yazilmalidir?

A)A B)B c)C D)D E)E
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3 puanlk soru
Asagida bir garpma islemi goésterilmisti. Bu carpma isleminin 2. ve 3. asamalarinda kaydirma
yapilarak sonug¢ 7938 olarak bulunmustur.

ABC
« 243
1.Asama ——»>
2.Asama ———
3.Asama ———>
7938

Buna goére ABC ii¢c basamakl sayisinin rakamlari toplam kacgtir?

A)10 B) 12 C)14 D)16 E)18

4 puanlik soru

Asagidaki tabloda birer adet defter, kitap ve kalemligin agirliklari gram cinsinden verilmistir.

URUN AGIRLIK(gram)

Defter 165

Kitap 200
Kalemlik 190

Serdar bu Uriinlerden 10 tanesini tartarak agirliklarini 1900 gram olarak olgtiyor.

Buna goére Serdar'in tarttig: uriinlerden kag tanesi kitaptir?

A1 B)2 C)3 D)4 E)5
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4 puanhk soru

Asagidaki yazi tahtasinda Arda, Berk ve Can'in bilyeleri ile ilgili bilgi verilmistir.

Arda, Berk’e 22 bilye verdikten
sonra Berk, Can’a 14 bilye
verdiginde lguniin bilye

sayilari esit oluyor.

Buna gore baslangigta Arda'nin bilye sayisi Berk'in bilye sayisindan kag fazladir?

A)24 B)27 C)30 D)33 E)36

4 puanlik soru

Asagidaki sekilde bir dijital saat gésterilmistir.

N

230

Bu dijital saat lizerinde giiniin herhangi bir aninda goriilebilecek rakamlarin toplami en fazla
kactir?

A)21 B) 22 C)23 D)24 E)25



4 puanlk soru
9. Bir magaza bazi urunlerine indirim kampanyasi duzenliyor. Bir Urtne ilk olarak %20, daha sonra
indirimli fiyata %50, son olarak indirimli fiyata %40 indirim uyguluyor.

Bu indirimlerden sonra bu uriiniin satis fiyati, indirim yapilmadan onceki fiyatinin yiizde
kagidir?

A)O B)10 C)16 D)20 E)24

710.Asagida iki basamakli 3 sayinin ¢carpimi gosterilmistir.

Buna gore garpma iseminin sonucunu tam boélen kag tane dogal sayi vardir?

A)3 B)4 C)6 D)8 E)12
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5 pucnllk soru

Yuzlerinde ardisik negatif tam sayilarin yazil oldugu bir kiip asagida gosterilmistir.

-14

Bu kupun karsilikli ylzeylerindeki negatif tam sayi ciftlerinin toplamlari birbirine esittir.

Buna gore kiipiin goriinmeyen li¢ ylizeyindeki tam sayilarin toplami kagtir?

A)-40 B)-34 C)-30 D)-26 E)-22

5 puanlk soru
Asagida farkli boy uzunluklarina sahip doért kisi gosterilmistir.
Ali Baris Canan Deniz

Bu kisilerin her birinin ikiser ikiser boy uzunluklar santimetre cinsinden toplandiginda 343, 348, 350,
355, 357 ve 362 degerleri bulunuyor.

Buna gore bu dort kisinin santimetre cinsinden boy uzunluklari toplami kagtir?

A)700 B)705 C)710 D)715 E)720



7 3.Agagida rasyonel sayilarla bir igslem verilmistir.

1 2023
2021 2022
=?
2020 + 1
2021 2022
Buna gore verilen islemin sonucu kagtir?

14. Bir sayi ayni iki dogal sayinin ¢arpimi seklinde ifade ediliyorsa bu sayiya tam kare sayi denir.

Ornegin;

o 6 &

birer tam kare sayidir.
Buna gore 10'dan biiyiik ve 10%dan kugiik kag farkh tam kare sayi vardir?

A)995 B) 996 C)997 D)998 E)999



Yukarida verilen sekilde kag tane tiggen vardir?

A)15 B) 18 C)24 D)30 E)36

~ 6 puanlk soru
16.ABC U¢ basamakl bir dogal sayidir.

Koo
L

Yukanida verilen kosullan saglayan kag tane ABC li¢c basamakh dogal sayi vardir?

A)30 B) 31 C)32 D)33 E)34




17. Iki basamakh tiim sayilarin yazil oldugu sekiller agagidaki gibidir.
[ | [ | [ | [ |
10 1" 12 98 99
| \

Bu sayilardan rakamlarindan biri tek, digeri ¢ift olan sayilar aliniyor.
Geriye kag tane iki basamakl dogal sayi kalir?

A)41 B)42 C)43 D)44 E)45
© 6 puanlk soru

18."2" rakamiyla olusturulmusg ve 2023. basamaga kadar yazilmig sayilar agagidaki gibi toplaniyor.
2
22
222
2222

+ 2 - - - 22 2 2—> 2023 basamakl

Buna gore elde edilen toplamin birler, onlar ve yiizler basamagindaki rakamlarin toplami kagtir?

A)16 B)18 C)20 D)22 E)24
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6 puanlk soru

Asagidaki sekilde 10'dan 45'e kadar numaralanmis ve 36 es birimkareden olusmus bir tablo

gOsterilmigtir.

10 | 11| 12 | 13 | 14 | 15

44 | 45

Bu tablodaki es birimkarelerden 3x3 tipinde bir kare segiliyor.
Secilen bu karedeki dokuz adet dogal sayinin toplami 225 olduguna goére, bu karelerdeki

en buyiik dogal sayi kagtir?
A) 31 B) 32 C)33 D)34 E)35

6 puanlk soru

Kerem Ogretmen tahtaya dért basamakli bir ABCD dogal sayisi yaziyor.

9\
-u

Bu sayinin 4 kati dort basamakli, 5 kati ise bes basamakl bir dogal saylya esittir.
Buna goére bu kosula uygun kag¢ farkli ABCD dort basamakl dogal sayi vardir?

A)498 B) 499 C)500 D)501 E)502

e 12

MATH MUSEUM



- 7 puanlk soru
21. 2000 sayisi, 1'den 1000'e kadar olan dogal sayilara sirasiyla asagidaki gibi bélinayor.

Buna goére bu bolme igslemlerinden elde edilen kalan en fazla kagtir?

A)497 B) 666 C)888 D) 999 E)1001

- 7 puantk soru
22.Ardigik dogal sayilar her satirda satir numarasi kadar dogal sayi yazilarak asagidaki gibi bir
yapi olusturuluyor.

— 1. satir
— > 2. satir
—> 3. satir

—> 4. satir

Buna gore 1000 sayisi kaginci satirda yer alir?

A)44 B)45 C)46 D)47 E)48
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7 puanlik soru

Asagidaki sekilde bir isyerinin A ve B blrolarinda ¢alisan beser kisi gosterilmistir.

e N » n .-~ RC 2
3 0> e
s A : - Sy
- — r
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A Biirosu Gamze B Biirosu

Her iki buroda calisanlarin yas ortalamasi 36'dir. A burosunda ¢alisan Gamze B blrosuna gectiginde,
B blrosunun yas ortalamasi A Burosunun yas ortalamasindan 5 fazla olmaktadir.

Buna gére Gamze kag yasindadir?

A)40 B)44 C)48 D)52 E)56

7 puanlik soru

Asagidaki sekil 12 adet es daireler ile elde edilmistir.

Es dairelerden yan yana olan herhangi doért tanesinin Ustlerinde yazan sayilarin toplami 50'dir.
Buna gore A+B kagtir?

A)12 B)14 C)16 D)18 E)20
Fer ‘ ULUSAL
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- 7 puanlk soru
25.Asagidaki sekilde ABC bir eskenar liggendir.

A
D
E
B [«
A

|AB|=|BD| ve m(AEB) = 110° 'dir

Buna gore DCE acisinin dl¢lisii kag derecedir?

A)5 B)10 C)15 D)20

E)25
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